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 Keď by si už človek myslel, že v Izraeli 
nemôže byť nič horšie ako stav Božieho 
ľudu za čias kraľovania Jeroboálma I., 
ktorý zaviedol Izrael do modlárstva, 
a  ktorý zo strachu, aby sa Izrael opäť 
nespojil s Judskom, vytvoril vlastné kul-
tové mestá so zlatými teľatami, ktoré 
nazval Bohom (1.Kr.12:26-33), predsa 
len prišlo niečo, čo ho zatienilo: Achab so 
svojou legendárnou manželkou Jezábel. 
Božie Slovo o tomto úpadku píše nasle-
dovné: „Achab, syn Omriho, robil to, čo 
je zlé v očiach Hospodinových, horšie od 
všetkých, ktorí boli pred ním. A stalo sa, 
jako keby mu to bolo bývalo ešte málo 
chodiť v hriechoch Jeroboáma, syna Ne-
bátovho, že si vzal za ženu Jezábeľ, dcéru 
Etbála, sidonského kráľa, a odíduc slúžil 
Bálovi a klaňal sa mu. A postavil Bálovi 

oltár v dome Bálovom, ktorý vystavil  
v Samárii. A k tomu spravil Achab i háj  
a tak vykonal Achab ešte viac, aby popu-
dzoval Hospodina, Boha Izraelovho, nad 
všetkých kráľov Izraelových, ktorí boli 
pred ním.“ (1.Kr.16:30-33). Tento odklon 
od Boha a  Jeho Slova je akoby vystri-
hnutý z  toho, čomu sa smeje celá zem. 
Akurát sa nejedná o Izrael, ale o Škótsko 
vzdialené štyritisícpäťsto kilometrov se-
verozápadne a dej sa neodohráva v roku 
870 pred Kristom, ale v januári 2017 -te-
raz po Kristovi. 
 Keď by si už človek myslel, že anglikaniz-
mus nemôže klesnúť hlbšie než, kde sa nachá-
dza, prichádza ďalšia katastrofa. A  keďže sa 
jedná o  anglikanizmus, nemôže tam chýbať 
žena. V Izraeli bola jedna z najväčších pohrôm 
sprevádzaná príchodom sidonskej princeznej 

Jezábel, ktorú kráľ Omri priniesol svojmu sy-
novi Achabovi za ženu, aby spojenectvom so 
sidonským kráľom Ithobaalom obohatil Izrael 
a celému svetu ukázal, že Izrael predsa nie je 
obmedzeným národom, ale moderným otvo-
reným štátom, ktorý sa nebráni ani cudzím 
duchovným vplyvom. V  dnešnom Škótsku je 
podobnou cudzinkou moslimská študentka 
práv Medina Javed, ktorú si výkvet škótskej 
Episkopálnej cirkvi patriacej do Spoločenstva 
anglikánskych cirkví pozval do svojej hlavnej 
katedrály – Katedrály sv. Márie v Glasgowe, 
aby počas Bohoslužby na sviatok Zjavenia 
Pána, ktorým sa slávi vtelenie Boha v osobe 
Jeho Syna Ježiša, poskytla prítomným krásny 
„multi-kulti“ zážitok – čítanie častí  Koránu 
pojednávajúcich o Ježišovom zázračnom po-
čatí a  narodení. Javed sa postavila za zlatú 
kazateľňu v tvare orla a ohúrila všetkých arab-
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skými slovami Koránu podanými v typicky 
moslimskom spevavom štýle. 
 Všetky slniečka sa rozžiarili, nadšenie z ich 
tvárí priam sršalo nad tým, ako „náboženstvo 
mieru“ zas raz obohatilo Európu. Záznam 
z  Bohoslužby sa objavil aj na facebooku ka-
tedrály, kde sa predstavení cirkvi predbiehali 
v  ódach nad „nádhernou udalosťou“ a  faktu, 
že „Kongregácia si počas Bohoslužby pripo-
menula, že Ježiša si neuctievajú iba kresťania. 
Spojili sme sa s priateľmi z dvoch miestnych 
moslimských komunít“. Dodnes si ho mô-
žete pozrieť na youtube. Všetko to vyzeralo 
tak krásne. Potom sa to však nejako zvrtlo! 
Niekto totiž prišiel na to, že Javed vybočila  
z predpísaného textu a vložila doň pasáž z Ko-
ránu, ktorá zreteľne popiera, že Ježiš je Božím 
Synom, čo je základnou dogmou kresťanstva. 

 Javed pritom len čítala z  Koránu verše, 
ktoré prezentujú moslimskú interpretáciu 
narodenia Ježiša Krista a  svoj spev ukončila 
veršami: „Boh (ktorý je ojedinelý vo všetkom) 
by si nikdy neučinil akéhokoľvek syna. 
Jedinečný je (Boh), nemá sa Mu pripiso-
vať to, čo nezodpovedá pravde... Boh je 
veru (verš nadväzuje na to, čo Ježiš svojim ľu-
ďom z kolísky povedal) Pánom mojím i Pá-
nom vaším, tak ho uctievajte. To je cesta 
rovná“ (Korán 19:35,36 – KORÁN - Preklad 
do slovenského jazyka, s vysvetlivkami a vý-
kladom, Preložené z arabského jazyka podľa 
tlačenej verzie Koránu vydanej v Kráľovstve 
Saudskej Arábie v Stredisku kráľa Fahda pre 
tlač Koránu, 2015), v ktorom sa pod termínom 
„Boh“ myslí samozrejme Alah.

 Zavládlo zdesenie a zrazu sa nikto ne-
cítil byť kompetentný vyjadriť sa k  danému 
prešľapu. Škótska Episkopálna cirkev dodnes 
odmietla spomínanú udalosť komentovať. 
Akurát už emeritný anglikánsky biskup Mi-
chael Nazir-Ali túto udalosť odsúdil slovami: 
„Je obzvlášť netaktné recitovať verše Korá-
nu v kostole na sviatok Troch kráľov, kedy 
oslavujeme nielen Zjavenie Pána, ale aj Jeho 
krst a Božské vyhlásenie: „Toto je Môj milo-
vaný Syn, v ktorom mám zaľúbenie“. Ktovie 
ako by to dopadlo, keby sa v mešite spievali 
verše z Božieho Slova: „Ja som cesta i pravda 
i život; nikto neprijde k Otcovi, len skrze mňa“ 
(Ján 14:6), alebo „Hľaďte, aby ste neboli zve-
dení! Lebo mnohí prijdú pod mojím menom  
a budú hovoriť: Ja som Kristus, a: Čas sa priblí-
žil. Teda nepojdete za nimi!“ (Luk. 21:8)
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